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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΜΕΪΜΑΡΑΚΗ 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ 
ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

 
Σας κάλεσα σήμερα εδώ, ως βουλευτής της Β’ περιφέρειας 

Αθηνών της Νέας Δημοκρατίας, να σας ανακοινώσω ότι πριν μια ώρα 
κατέθεσα την υποψηφιότητά μου για τη διαδικασία εκλογής Προέδρου 
της Νέας Δημοκρατίας. Η εποχή έχει αλλάξει. 

Στις εκλογές είχαμε 46% αποχή μαζί με λευκά και άκυρα. Ξέρω τις 
δυσκολίες και τις αρνήσεις που νοιώθει ο πολίτης. Ξέρω και τις εύκολες 
προτάσεις –λύσεις που προτείνουν κάποιοι γιατί αρέσουν. -Γκρέμισε τα 
όλα- Άλλαξε τα όλα- Εγώ όμως πιστεύω στο κτίσιμο όχι στο γκρέμισμα. 
Όχι στην ευκολία του συνθήματος, αλλά στην γοητεία της 
επανεκκίνησης.  Γι’ αυτό βλέπω τη Νέα Δημοκρατία με σεβασμό στην 
Ιστορία της αλλά και με πρόγραμμα κυβερνητικό για το μέλλον. Τη 
βλέπω μέσα από το πρίσμα του χθες,  του σήμερα και κυρίως του αύριο. 
Αισθάνομαι ταυτισμένος μαζί της. Και στα πάνω της και στα κάτω 
της. Και στις χαρές και  στις στεναχώριες. Δεν την παράτησα ποτέ, 
ούτε απομακρύνθηκα όταν ήταν στα κάτω της. Αντιθέτως, ήμουν 
πάντα μαχητικά παρών  στα δύσκολα όπως και αυτό το εκλογικό 
καλοκαίρι. Σε γνώση των δυσκολιών, της κακής ψυχολογίας  και της 
οργανωτικής διάλυσης ανέλαβα το βαρύ φορτίο. Αντιθέτως ορισμένοι 
αφού εκμεταλλεύτηκαν τη Νέα Δημοκρατία έγιναν υφυπουργοί, μας 
εγκατέλειψαν  και κάποιοι σήμερα συγκυβερνούν με τον ΣΥΡΙΖΑ ή 
έγιναν απολίτικοι και αμέτοχοι  στα Νεοδημοκρατικά δρώμενα επειδή το 
κομματικό χρώμα θάμπωσε. Εγώ τη Νέα Δημοκρατία πάντα με 
αφοσίωση και αυταπάρνηση την υπηρετούσα ανεξαρτήτως ποιος ηγείτο. 
Γιατί είναι συνταγματικός πυλώνας της Δημοκρατίας, του Κοινοβουλίου, 
της  σταθερότητας. Την υπηρετώ για να προσφέρει στην κοινωνία, στους 
πολίτες, στην νεώτερη γενιά  που δικαιούται μια ελπίδα, μια εναλλακτική 
λύση, σοβαρή, υπεύθυνη, ευρωπαϊκή.  

Με την εμπειρία του χθες, με τις ανάγκες του σήμερα  και με την 
προοπτική του αύριο  όλοι μαζί θα χτίσουμε την αυριανή Νέα 
Δημοκρατία. Και με την εμπιστοσύνη των πολιτών στην κυβερνητική 
μας πρόταση που θα συνδιαμορφώσουμε θα κτίσουμε την αυριανή 
Ελλάδα.  Έχουμε ήδη παρουσιάσει στη Θεσσαλονίκη τους εφτά 
βασικούς άξονες του Σχεδίου μας για την Ελλάδα και έχουμε χρέος να 
τους συμπληρώνουμε και να τους βελτιώνουμε διαρκώς. Η πρόκληση 
είναι μεγάλη. Ο Ελληνικός λαός γρήγορα απογοητεύτηκε  και ζητάει 
ελπίδα. Ζητάει μια ενωμένη Νέα Δημοκρατία, μια ανανεωμένη Νέα 
Δημοκρατία με πρόταση και πρόσωπα. Μια πειστική Νέα Δημοκρατία 
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ζυμωμένη με την κοινωνία. Μια Νέα Δημοκρατία που διεκδικεί την 
ευθύνη της Ελπίδας και συγχρόνως την Ελπίδα της Ευθύνης. Δεν 
φιλοδοξώ να εκπροσωπήσω μέρος- κομμάτι της Νέας Δημοκρατίας. 
Δεν θέλω να υπάρξουν ξανά τα –ικος και αυτό το έδειξα ήδη 
εμπράκτως. 

Φιλοδοξώ να συνθέσω και να εκπροσωπούμε όλοι μαζί τη Νέα 
Δημοκρατία με ενιαίο πολιτικό λόγο. Φιλοδοξώ να χτίσω και όχι να 
γκρεμίσω με σύνθεση και όχι αποσύνθεση. Με εύρος χωρίς 
αποκλεισμούς και στρατόπεδα. Δεν προτείνω εσωκομματική ρήξη 
και σύγκρουση, αλλά συμφιλίωση, συγκατοίκηση, με διάλογο, με 
κανόνες και ανοχή στη διαφορετική άποψη.   Τη Νέα Δημοκρατία ως 
κόμμα τη ξέρω καλά. Ξέρω που πάσχει και πως διορθώνεται. Και θα 
τα διορθώσω, θα τα αλλάξω. Αλλά, όχι με συνθήματα και άρνηση. 
Γι’ αυτό καλώ όσους πιστεύουν στη Νέα Δημοκρατία  να λάβουν 
ενεργό μέρος στη διαδικασία. Με το ήθος και τον πολιτισμό της Νέας 
Δημοκρατίας. Με ενωτική και συνθετική διάθεση. Γιατί όποιος και να 
εκλεγεί Νεοδημοκράτης θα είναι  και θα τον υπηρετούμε  όλοι μαζί. Δεν 
σας καλώ λοιπόν σε μάχη. Δεν σας καλώ σε κατεδάφιση. Σας καλώ σ’ 
ένα Νέο Δημοκρατικό ξεκίνημα!  

Η παράταξή μας είναι η παράταξη των μεγάλων εθνικών επιλογών.  
Η αποκατάσταση της Δημοκρατίας και της πολιτικής σταθερότητας, η 
ένταξη της χώρας μας στην ευρωπαϊκή οικογένεια και η διασφάλιση της 
ευρωπαϊκής της πορείας, έχουν τη σφραγίδα της Νέας Δημοκρατίας.  
Η Νέα Δημοκρατία είναι το κόμμα του πολιτικού ρεαλισμού και της 
υπεύθυνης πράξεως. Ήταν και είναι ο εγγυητής της σταθερότητας. Η 
πολιτική δύναμη που μπορεί να οδηγήσει και πάλι τη χώρα στην 
ανάπτυξη. Στις εκλογές, που προκηρύχθηκαν εκβιαστικά και 
αιφνιδιαστικά – σε περιβάλλον οικονομικής κατάρρευσης, αβεβαιότητας 
και αστάθειας – πετύχαμε τη μεγαλύτερη δυνατή συσπείρωση. Χωρίς να 
έχουμε ανασυγκροτηθεί οργανωτικά. Χωρίς να προλάβουμε να 
ανασυντάξουμε τις δυνάμεις μας. Ο πολίτες συσπειρώθηκαν γύρω από τη 
Νέα Δημοκρατία, προσδοκώντας διεξόδους και λύσεις στα προβλήματα. 
Γιατί κατάλαβαν ότι η Νέα Δημοκρατία ήταν και παραμένει αξιόπιστη. 
Ιδεολογικά, πολιτικά, στελεχιακά. Στις πρόσφατες εκλογές έγινε μόνο η 
αρχή. Μένουν πολλά ακόμη να γίνουν, σε όλα τα επίπεδα. Στον 
επαναπροσδιορισμό της φυσιογνωμίας και της των οργανωτικών μας 
δομών. Στην επεξεργασία της κυβερνητικής μας πρότασης με την οποία 
θα βγάλουμε τη χώρα από την κρίση και θα την οδηγήσουμε στην 
ανάπτυξη. Στην αναδιοργάνωση και ανασυγκρότηση του κόμματος. 
Στην αποκατάσταση της επικοινωνίας και την προώθηση της 
συνεργασίας με την ευρύτερη κοινωνία. Στην αλληλεπίδραση με τους 
πολίτες, με όλα τα σύγχρονα ρεύματα και τις τάσεις.    
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Ως Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, μετά το εκλογικό 
αποτέλεσμα, ξεκίνησα τις καταστατικές διαδικασίες ανάδειξης νέου 
Προέδρου. Η Νέα Δημοκρατία  σταθερή στις ιδεολογικές της αρχές 
ως δύναμη που εκφράζει τη μεγάλη κεντροδεξιά παράταξη του 
ριζοσπαστικού φιλελευθερισμού  προχωρά συντεταγμένα στο 
Συνέδριό της.  

Κοινή συνισταμένη όλων όσοι ανήκουμε στη Νέα Δημοκρατία 
είναι η επίλυση των συσσωρευμένων προβλημάτων των πολιτών. Γι’ 
αυτό οφείλουμε να συνδιαμορφώσουμε την πολιτική μας πρόταση μέσα 
από τη ζύμωση και τη σύνθεση των ιδεών. Με ανοικτό και διαρκή 
διάλογο με την αυτοδιοίκηση, με τους επαγγελματικούς και 
κοινωνικούς φορείς, τους εκπροσώπους εργοδοτών και εργαζομένων, 
με τους συνταξιούχους, με τους αγρότες, με τους επιστήμονες, και με 
τους νέους. Θέλουμε ένα κόμμα με σύγχρονες δομές, με νέα όργανα, 
με νέους ανθρώπους.  Το ιδεολογικό μας στίγμα είναι ξεκάθαρο. Το 
πλαίσιο των ιδεολογικών μας αρχών ευδιάκριτο. Η Νέα δημοκρατία είναι 
θέση. Δεν είναι άρνηση. Προσδιορίζεται από τι πιστεύει ή προτείνει. Όχι 
από το τι αποκρούει.  

Η Νέα Δημοκρατία, βρίσκεται σήμερα σε ένα κομβικό σημείο. 
Καλείται από την ιστορία να πρωταγωνιστήσει στον αγώνα για την έξοδο 
από την κρίση, την επανεκκίνηση της οικονομίας και την επίτευξη της 
ανάπτυξης, ως αντίδραση στην υπέρμετρη επέκταση του κράτους. 
Καλείται από την κοινωνία να εκφράσει και πάλι επιτυχώς τις 
προσδοκίες της για αποκατάσταση της χαμένης ισορροπίας, της 
δικαιοσύνης, της κοινωνικής προόδου. Καλείται από τις δημιουργικές 
δυνάμεις του τόπου να διαμορφώσει ένα υγιές και ελκυστικό περιβάλλον 
δημιουργίας, γιατί θέλουμε ένα κράτος μικρότερο, αλλά «έξυπνο». 
Περισσότερο λειτουργικό και αποτελεσματικό, αλλά όχι ουδέτερο. 
Καλείται από τους νέους και τις νέες να διαμορφώσει ένα σύγχρονο 
εκπαιδευτικό σύστημα και να δημιουργήσει προοπτική για την 
επαγγελματική και επιστημονική τους πρόοδο.  

Η Νέα Δημοκρατία καλείται σήμερα να προχωρήσει στην 
οργανωτική της ανασυγκρότηση, ώστε να εκφράσει με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο τους πολίτες. Με όραμα, που να προσανατολίζεται στη 
δράση. Ευθύνη που ικανοποιεί, κυρώνει, αξιοποιεί την ελευθερία. Να 
μετατρέψει τις τοπικές της οργανώσεις σε εργαστήρια πολιτικής. Να 
αναπτύξει δίκτυα παραγωγής και διακίνησης ιδεών. Να συναντηθεί και 
πάλι με την πλειοψηφία  των πολιτών. Να συναντηθεί μαζί τους εκεί που 
πρέπει να σχεδιάζεται και να παράγεται πολιτική: στις τοπικές κοινωνίες, 
στους επαγγελματικούς χώρους, στην αυτοδιοίκηση, στα πεδία της 
πολιτισμικής και επιστημονικής εξέλιξης. Καλείται από τους πολίτες να 
απαντήσει θετικά στις ανησυχίες τους. Να δώσει διέξοδο στις 
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αγωνίες τους. Να εξαλείψει τις αδικίες. Να αποκαταστήσει τις 
ισορροπίες. Οφείλουμε να δώσουμε νόημα και περιεχόμενο στο 
καινούργιο που επιζητούν και περιμένουν οι πολίτες. Το καινούργιο 
που θα συνδιαμορφώσουμε, με τη γνώση και την εμπειρία μας. Με 
συνθέσεις που θα είναι η αντίδραση στο παρελθόν και η εγγύηση για το 
μέλλον. Με τις νέες ιδέες και το νέο δυναμικό της παράταξής μας. Με 
την παραγωγική αξιοποίηση των απόψεων και των ιδεών όλων των 
στελεχών, των μελών του κόμματος, αλλά και δυνάμεων της κοινωνίας.  
Το καινούργιο που εμφορείται στις διαχρονικές ιδέες και αξίες μας, θα το 
αναδείξουμε, δίνοντας το περιεχόμενο που εξυπηρετεί τις σύγχρονες 
ανάγκες, που δεν ορίζεται με αριθμούς αλλά με δυνατότητες, που δεν 
είναι δεδομένο, αλλά θα κατακτηθεί από το έργο και τη συνεισφορά 
όλων μας.  

Καλούμαστε, λοιπόν, να επιταχύνουμε τα βήματά μας. Κόμμα 
ανοιχτό στην κοινωνία, ως σύστημα θεσμών που κινεί και υπηρετεί 
τον άνθρωπο, σημαίνει κόμμα ανοιχτών οριζόντων χωρίς 
αποκλεισμούς . Με σύγχρονη δημοκρατική λειτουργία, ώστε να μπορεί 
να εκφράσει  και να εκπροσωπήσει ουσιαστικά και αποτελεσματικά το 
σύνολο του λαού. Γιατί οι αληθινοί επαναστάτες δεν είναι οι δύσπιστοι, 
είναι μόνο οι υπεύθυνοι και οι γενναίοι. Ούτε οι απολογητές του 
κατεστημένου, ούτε οι αντι-ευρωπαϊστές.  Πρωτίστως, όμως, οφείλουμε 
να διαφυλάξουμε την συνοχή της παράταξης. Γιατί, ας μην ξεχνάμε, ότι 
κάνουμε σήμερα μια προσπάθεια, δίνουμε ένα καλό και θεμιτό αγώνα, 
για να είμαστε αύριο πιο δυνατοί και πιο χρήσιμοι. Για να δυναμώσουμε, 
σήμερα, τη Νέα Δημοκρατία στο ρόλο της ως χρήσιμη αντιπολίτευση. 
Για να την καταστήσουμε την ευεργετική, τη λυτρωτική 
διακυβέρνηση που έχει ανάγκη η χώρα.  Οραματιζόμαστε μια κοινωνία 
ίσων ευκαιριών, δίκαιη, παραγωγική, ευρωπαϊκή. Μια κοινωνία όπου 
όλοι έχουν τη δική τους θέση, τη δική τους συνεισφορά, τα δικά τους 
δικαιώματα και υποχρεώσεις. Η κοινωνία είναι το πλαίσιο και το 
περιβάλλον, που θα δώσει στον πολίτη τη δυνατότητα  και τα πολιτικά 
μέσα να ανακαλύψει,  
να βρει τις λύσεις, τις δικές του, όχι τις επιβαλλόμενες.  

Πιστεύω ότι κοινός στόχος και φιλοδοξία όλων όσοι πιστεύουμε 
στις ιδρυτικές αρχές της παράταξής μας, είναι να κάνουμε όλα όσα 
οφείλουμε, για να κατακτήσουμε όλα όσα δικαιούμαστε. Ως Έλληνες. Ως 
σκεπτόμενοι και ενεργοί πολίτες. Ως Νεοδημοκράτες. Για όλα αυτά 
αγωνιζόμαστε. Για όλα αυτά θα εργαστούμε. Για όλα αυτά η Νέα 
Δημοκρατία συντεταγμένη, αποφασισμένη, ισχυρή και σύγχρονη θα 
δώσει τους νέους μεγάλους αγώνες. Έχω αποδείξει ότι σε αυτούς τους 
συλλογικούς αγώνες, από όποιο μετερίζι κι αν υπηρέτησα τους 
κοινούς μας σκοπούς, γνώμονας των επιλογών, των αποφάσεων και 
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των ενεργειών μου, ήταν και είναι το συμφέρον των πολιτών. 
Γνωρίζετε ότι ξέρω να συνθέτω, να ενώνω, να αγωνίζομαι για ένα 
καλύτερο αύριο.  

Με τις σκέψεις αυτές, ανταποκρινόμενος στην εκφρασμένη 
βούληση της συντριπτικής πλειοψηφίας των στελεχών και των 
βουλευτών μας, αλλά της φωνής του ανώνυμου νεοδημοκράτη της 
βάσης, με επίγνωση όμως του καθήκοντος θα δώσω το δικό μου αγώνα. 
Με επίγνωση του καθήκοντος απέναντι στην ιστορία της παράταξης, τις 
προκλήσεις της εποχής και το αίτημα της κοινωνίας, θέτω υποψηφιότητα 
για Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας. Η Ελλάδα αλλάζει. Αλλάζουμε κι 
εμείς. Αυτό είναι το χρέος μας απέναντι στις Ελληνίδες και τους 
Έλληνες.  
 


